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（３） 職場・アルバイト関係の人との係わり方 

Q19.職場・アルバイト関係の人とあなたのかかわりはどのようなものですか。（現在及び過去

の職場の同僚・上司・部下、その他仕事の関係で知り合った人など）[SA] 

 

職場・アルバイト関係の人との係わりとして、「そう思う(計)」が最も高いのは、“楽しく話せる

時がある”(58.7％)。次いで“困ったときは助けてくれる” (50.6％)、“会話やメール等をたくさ

んしている”(35.5％)と続く。 

 

※就業経験者のみ回答。 

 

 

  

そう思う
（計）

そう思わない
（計）

n

会話やメール等をたくさんして

いる
4243 35.5 64.5

何でも悩みを相談できる人がい
る

4243 31.1 68.9

楽しく話せる時がある 4243 58.7 41.3

困ったときは助けてくれる 4243 50.6 49.4

他の人には言えない本音を話
せることがある

4243 29.0 71.0

強いつながりを感じている 4243 31.3 68.7

そう思う
どちらかといえば

そう思う

どちらかといえば

そう思わない
そう思わない

8.9

7.5

17.5

13.0

7.1

6.8

26.6

23.6

41.2

37.6

21.9

24.6

31.0

33.7

20.0

25.2

34.0

36.1

33.4

35.2

21.3

24.2

37.0

32.6

0% 20% 40% 60% 80% 100%
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【会話やメール等をたくさんしている】 

職場・アルバイト関係の人との係わり方の【会話やメール等をたくさんしている】について最

も高いのは､「そう思わない」(33.4％)。次いで「どちらかといえばそう思わない」(31.0％)と続

く。 

性年齢区分別でみると、「どちらかといえばそう思う」の回答は、“男性 25～29 歳”に占める

割合(31.8％)が最も高く、全体と比較した結果、有意差が認められた。「そう思わない(計)」では、

“女性 15～19 歳”に占める割合(73.3％)が最も高く、全体と比較した結果、有意差が認められた。 

 

※就業経験者のみ回答。 

 

  

そう思う
（計）

そう思わない
（計）

n

全体 4243 35.5 64.5

15～19歳 277 37.9 62.1

20～24歳 722 36.3 63.7

25～29歳 983 40.4 59.6

15～19歳 498 26.7 73.3

20～24歳 787 36.0 64.0

25～29歳 976 33.6 66.4

男
性

女
性

そう思う
どちらかといえば

そう思う

どちらかといえば

そう思わない
そう思わない

8.9 

10.5 

9.7 

8.5 

8.6 

8.1 

9.0 

26.6 

27.4 

26.6 

31.8 

18.1 

27.8 

24.6 

31.0 

34.3 

31.7 

30.2 

29.9 

29.4 

32.4 

33.4 

27.8 

32.0 

29.4 

43.4 

34.7 

34.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%
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【何でも悩みを相談できる人がいる】 

職場・アルバイト関係の人との係わり方の【何でも悩みを相談できる人がいる】について全体

で最も高いのは､「そう思わない」(35.2％)。次いで「どちらかといえばそう思わない」(33.7％)

と続く。 

性年齢区分別でみると、「そう思わない(計)」の回答は、“女性 15～19 歳”に占める割合(79.5％)

が最も高く、全体と比較した結果、有意差が認められた。

 

※就業経験者のみ回答。 

 

  

そう思う
（計）

そう思わない
（計）

n

全体 4243 31.1 68.9

15～19歳 277 33.2 66.8

20～24歳 722 31.9 68.1

25～29歳 983 35.6 64.4

15～19歳 498 20.5 79.5

20～24歳 787 29.7 70.3

25～29歳 976 32.0 68.0

男
性

女
性

そう思う
どちらかといえば

そう思う

どちらかといえば

そう思わない
そう思わない

7.5 

5.8 

7.5 

7.3 

5.4 

7.2 

9.5 

23.6 

27.4 

24.4 

28.3 

15.1 

22.5 

22.4 

33.7 

37.2 

35.0 

33.0 

32.7 

33.3 

33.2 

35.2 

29.6 

33.1 

31.4 

46.8 

37.0 

34.8 

0% 20% 40% 60% 80% 100%
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【楽しく話せる時がある】 

職場・アルバイト関係の人との係わり方の【楽しく話せる時がある】について全体で最も高い

のは､「どちらかといえばそう思う」(41.2％)。次いで「そう思わない」(21.3％)と続く。 

性年齢区分別でみると、「どちらかといえばそう思う」の回答は、“男性 15～19 歳”に占める

割合(47.3％)が最も高く、次いで“女性 20～24 歳”に占める割合(44.7％)が高く、全体と比較し

た結果、有意差があると認められた。 

 

※就業経験者のみ回答。 

 

  

そう思う
（計）

そう思わない
（計）

n

全体 4243 58.7 41.3

15～19歳 277 61.7 38.3

20～24歳 722 53.0 47.0

25～29歳 983 54.0 46.0

15～19歳 498 60.8 39.2

20～24歳 787 64.3 35.7

25～29歳 976 61.1 38.9

男
性

女
性

そう思う
どちらかといえば

そう思う

どちらかといえば

そう思わない
そう思わない

17.5 

14.4 

15.0 

13.5 

22.3 

19.6 

20.1 

41.2 

47.3 

38.1 

40.5 

38.6 

44.7 

41.0 

20.0 

22.4

25.6

23.0

15.7

16.3

17.3

21.3 

15.9 

21.3 

23.0 

23.5 

19.4 

21.6 

0% 20% 40% 60% 80% 100%
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【困ったときは助けてくれる】 

職場・アルバイト関係の人との係わり方の【困ったときは助けてくれる】について全体で最も

高いのは､「どちらかといえばそう思う」(37.6％)。次いで「どちらかといえばそう思わない」

(25.2％)と続く。 

性年齢区分別でみると、「そう思う」の回答は、“女性 15～19 歳”に占める割合(16.9%)が高く、

全体と比較した結果、有意差が認められた。 

 

※就業経験者のみ回答。 

 

  

そう思う
（計）

そう思わない
（計）

n

全体 4243 50.6 49.4

15～19歳 277 54.9 45.1

20～24歳 722 47.2 52.8

25～29歳 983 48.2 51.8

15～19歳 498 51.4 48.6

20～24歳 787 54.1 45.9

25～29歳 976 51.0 49.0

男
性

女
性

そう思う
どちらかといえば

そう思う

どちらかといえば

そう思わない
そう思わない

13.0 

16.2 

12.3 

10.2 

16.9 

14.2 

12.5 

37.6 

38.6 

34.9 

38.0 

34.5 

39.9 

38.5 

25.2 

26.7 

28.0 

27.8 

22.3 

23.0 

23.4 

24.2 

18.4 

24.8 

24.0 

26.3 

22.9 

25.6 

0% 20% 40% 60% 80% 100%
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【他の人には言えない本音を話せることがある】 

職場・アルバイト関係の人との係わり方の【他の人には言えない本音を話せることがある】に

ついて全体で最も高いのは､「そう思わない」(37.0％)。次いで「どちらかといえばそう思わない」

(34.0％)と続く。 

性年齢区分別でみると、「そう思わない(計)」の回答は、“女性 15～19 歳”に占める割合(81.7％)

が最も高く、全体と比較した結果、有意差が認められた。 

 

※就業経験者のみ回答。 

 

  

そう思う
（計）

そう思わない
（計）

n

全体 4243 29.0 71.0

15～19歳 277 30.7 69.3

20～24歳 722 30.6 69.4

25～29歳 983 34.7 65.3

15～19歳 498 18.3 81.7

20～24歳 787 25.9 74.1

25～29歳 976 29.5 70.5

男
性

女
性

そう思う
どちらかといえば

そう思う

どちらかといえば

そう思わない
そう思わない

7.1 

6.1 

6.6 

7.0 

5.0 

7.6 

8.3 

21.9 

24.5 

24.0 

27.7 

13.3 

18.3 

21.2 

34.0 

38.6 

34.5 

33.2 

30.9 

34.1 

34.5 

37.0 

30.7 

34.9 

32.1 

50.8 

40.0 

36.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%
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【強いつながりを感じている】 

職場・アルバイト関係の人との係わり方の【強いつながりを感じている】について全体で最も

高いのは､「どちらかといえばそう思わない」(36.1％)。次いで「そう思わない」(32.6％)と続く。 

性年齢区分別でみると、「どちらかといえばそう思う」の回答は、“男性 15～19 歳”に占める

割合(31.4％)が最も高く、全体と比較した結果、有意差が認められた。「そう思わない」では“女

性 15～19 歳”に占める割合(42.2％)が高く、全体と比較した結果、有意差が認められた。 

 

※就業経験者のみ回答。 

 

  

そう思う
（計）

そう思わない
（計）

n

全体 4243 31.3 68.7

15～19歳 277 39.0 61.0

20～24歳 722 33.8 66.2

25～29歳 983 34.7 65.3

15～19歳 498 23.5 76.5

20～24歳 787 28.2 71.8

25～29歳 976 30.5 69.5

男
性

女
性

そう思う
どちらかといえば

そう思う

どちらかといえば

そう思わない
そう思わない

6.8 

7.6 

6.4 

6.0 

5.6 

7.5 

7.6 

24.6 

31.4 

27.4 

28.7 

17.9 

20.7 

23.0 

36.1 

35.7 

35.9 

35.7 

34.3 

38.2 

35.8 

32.6 

25.3 

30.3 

29.6 

42.2 

33.5 

33.7 

0% 20% 40% 60% 80% 100%
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（４） 地域の人との係わり方 

Q20.地域の人とあなたのかかわりはどのようなものですか。（近所の人、町内会などの知人、消

防団などの地域活動での知人、塾や習い事での知人、参加している NPO法人など）[SA] 

 

地域の人との係わりとして、「そう思う(計)」が最も高いのは、“楽しく話せる時がある”(27.8％)。

次いで“困ったときは助けてくれる”(26.4％)、“強いつながりを感じている”(20.2％)と続く。

一方、「そう思わない(計)」が最も高いのは、“他の人には言えない本音を話せることがある”

(82.8％)。次いで“何でも悩みを相談できる人がいる”(81.8％)と続く。 

 

 

  

そう思う
（計）

そう思わない
（計）

n

会話やメール等をたくさんして

いる
6000 19.2 80.9

何でも悩みを相談できる人がい
る

6000 18.2 81.8

楽しく話せる時がある 6000 27.8 72.3

困ったときは助けてくれる 6000 26.4 73.6

他の人には言えない本音を話
せることがある

6000 17.2 82.8

強いつながりを感じている 6000 20.2 79.9

そう思う
どちらかといえば

そう思う

どちらかといえば

そう思わない
そう思わない

5.3

4.7

6.6

5.7

4.5

4.3

13.8

13.5

21.2

20.8

12.8

15.8

25.0

25.1

24.4

25.8

25.6

27.8

55.8

56.7

47.8

47.8

57.2

52.1

0% 20% 40% 60% 80% 100%
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【会話やメール等をたくさんしている】 

地域の人との係わり方の【会話やメール等をたくさんしている】について全体で最も高いのは､

「そう思わない」(55.8％)。次いで「どちらかといえばそう思わない」(25.0％)と続く。 

性年齢区分別でみると、「そう思う(計)」の回答は、“男性 15～19 歳”に占める割合(25.4％)

が最も高く、全体と比較した結果、有意差が認められた。 

 

 

  

そう思う
（計）

そう思わない
（計）

n

全体 6000 19.2 80.9

15～19歳 1007 25.4 74.6

20～24歳 994 23.5 76.5

25～29歳 1062 22.4 77.6

15～19歳 954 13.5 86.5

20～24歳 953 12.3 87.7

25～29歳 1030 17.0 83.0

男
性

女
性

そう思う
どちらかといえば

そう思う

どちらかといえば

そう思わない
そう思わない

5.3 

7.0 

7.5 

5.9 

3.9 

3.5 

4.1 

13.8 

18.5 

16.0 

16.5 

9.6 

8.8 

12.9 

25.0 

32.6 

24.4 

25.4 

23.5 

23.3 

20.9 

55.8 

42.0 

52.0 

52.2 

63.0 

64.4 

62.1 

0% 20% 40% 60% 80% 100%
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【何でも悩みを相談できる人がいる】 

地域の人との係わり方の【何でも悩みを相談できる人がいる】について全体で最も高いのは､

「そう思わない」(56.7％)。次いで「どちらかといえばそう思わない」(25.1％)と続く。 

性年齢区分別でみると、「どちらかといえばそう思う」の回答は、“男性 15～19 歳”に占める

割合(19.8％)が最も高く、全体と比較した結果、有意差が認められた。 

 

 

  

そう思う
（計）

そう思わない
（計）

n

全体 6000 18.2 81.8

15～19歳 1007 24.5 75.5

20～24歳 994 22.3 77.7

25～29歳 1062 21.4 78.6

15～19歳 954 13.0 87.0

20～24歳 953 12.1 87.9

25～29歳 1030 15.0 85.0

男
性

女
性

そう思う
どちらかといえば

そう思う

どちらかといえば

そう思わない
そう思わない

4.7

4.8

5.6

5.8

3.8

3.6

4.3

13.5 

19.8 

16.7 

15.5 

9.2 

8.5 

10.8 

25.1 

31.7 

26.7 

25.2 

22.2 

22.8 

21.9 

56.7 

43.8 

51.0 

53.4 

64.8 

65.2 

63.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%
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【楽しく話せる時がある】 

地域の人との係わり方の【楽しく話せる時がある】について全体で最も高いのは､「そう思わな

い」(47.8％)。次いで「どちらかといえばそう思わない」(24.4％)と続く。 

性年齢区分別でみると、「どちらかといえばそう思う」の回答は、“男性 15～19 歳”に占める

割合(26.9％)が最も高く、全体で比較した結果、有意差が認められた。 

 

 

  

そう思う
（計）

そう思わない
（計）

n

全体 6000 27.8 72.3

15～19歳 1007 33.9 66.1

20～24歳 994 28.5 71.5

25～29歳 1062 27.6 72.4

15～19歳 954 27.8 72.2

20～24歳 953 21.6 78.4

25～29歳 1030 26.9 73.1

男
性

女
性

そう思う
どちらかといえば

そう思う

どちらかといえば

そう思わない
そう思わない

6.6 

7.0 

7.2 

6.6 

7.0 

5.7 

6.0 

21.2 

26.9 

21.2 

21.0 

20.8 

15.9 

20.9 

24.4 

32.1 

26.3 

23.9 

21.7 

22.9 

19.6 

47.8 

34.1 

45.3 

48.5 

50.5 

55.5 

53.5 

0% 20% 40% 60% 80% 100%
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【困ったときは助けてくれる】 

地域の人との係わり方の【困ったときは助けてくれる】について全体で最も高いのは､「そう思

わない」(47.8％)。次いで「どちらかといえばそう思わない」(25.8％)と続く。 

性年齢区分別でみると、「どちらかといえばそう思う」の回答は、“男性 15～19 歳”に占める

割合(29.0％)が最も高く、全体と比較した結果、有意差が認められた。 

 

 

  

そう思う
（計）

そう思わない
（計）

n

全体 6000 26.4 73.6

15～19歳 1007 35.6 64.4

20～24歳 994 28.7 71.3

25～29歳 1062 25.1 74.9

15～19歳 954 25.7 74.3

20～24歳 953 20.9 79.1

25～29歳 1030 22.5 77.5

男
性

女
性

そう思う
どちらかといえば

そう思う

どちらかといえば

そう思わない
そう思わない

5.7 

6.6 

6.5 

5.8 

5.6 

4.5 

5.0 

20.8 

29.0 

22.1 

19.3 

20.1 

16.4 

17.5 

25.8 

31.4 

25.6 

26.9 

22.5 

24.7 

23.3 

47.8 

33.1 

45.8 

47.9 

51.8 

54.5 

54.2 

0% 20% 40% 60% 80% 100%
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【他の人には言えない本音を話せることがある】 

地域の人との係わり方の【他の人には言えない本音を話せることがある】について全体で最も

高いのは､「そう思わない」(57.2％)。次いで「どちらかといえばそう思わない」(25.6％)と続く。 

性年齢区分別でみると、「どちらかといえばそう思う」は“男性 15～19 歳”に占める割合(17.6％)

が最も高く、全体と比較した結果、有意差が認められた。 

 

 

  

そう思う
（計）

そう思わない
（計）

n

全体 6000 17.2 82.8

15～19歳 1007 22.2 77.8

20～24歳 994 21.9 78.1

25～29歳 1062 21.0 79.0

15～19歳 954 12.1 87.9

20～24歳 953 11.2 88.8

25～29歳 1030 14.2 85.8

男
性

女
性

そう思う
どちらかといえば

そう思う

どちらかといえば

そう思わない
そう思わない

4.5 

4.7 

6.1 

5.3 

3.8 

3.6 

3.3 

12.8 

17.6 

15.8 

15.7 

8.3 

7.7 

10.9 

25.6 

34.6 

26.1 

26.0 

21.3 

23.1 

22.5 

57.2 

43.2 

52.0 

53.0 

66.7 

65.7 

63.3 

0% 20% 40% 60% 80% 100%
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【強いつながりを感じている】 

地域の人との係わり方の【強いつながりを感じている】について全体で最も高いのは､「そう思

わない」(52.1％)。次いで「どちらかといえばそう思わない」(27.8％)と続く。 

性年齢区分別でみると、「どちらかといえばそう思う」の回答は、“男性 15～19 歳”に占める

割合(21.9％)が最も高く、全体と比較した結果、有意差が認められた。 

 

 

  

そう思う
（計）

そう思わない
（計）

n

全体 6000 20.2 79.9

15～19歳 1007 27.3 72.7

20～24歳 994 23.8 76.2

25～29歳 1062 22.7 77.3

15～19歳 954 17.2 82.8

20～24歳 953 12.7 87.3

25～29歳 1030 16.6 83.4

男
性

女
性

そう思う
どちらかといえば

そう思う

どちらかといえば

そう思わない
そう思わない

4.3 

5.4 

5.3 

4.2 

3.8 

3.4 

3.9 

15.8 

21.9 

18.5 

18.5 

13.4 

9.3 

12.7 

27.8 

34.9 

28.3 

26.6 

25.3 

27.5 

24.2 

52.1 

37.8 

47.9 

50.8 

57.5 

59.8 

59.2 

0% 20% 40% 60% 80% 100%
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（５） インターネット上での他者・コミュニティとの係わり方 

Q21.インターネット上における人やコミュニティとあなたのかかわりはどのようなものですか。

（面識がない、あるいは数回会ったことがあるが基本的にはネット中心の付き合いの人）[SA] 

 

インターネット上での他者・コミュニティとの係わりとして、「そう思う(計)」が最も高いのは

“楽しく話せる時がある”(37.5％)。次いで“会話やメール等をたくさんしている”(28.8％)、“他

の人には言えない本音を話せることがある”(25.4％)と続く。 

 

 

 

  

そう思う
（計）

そう思わない
（計）

n

会話やメール等をたくさんして

いる
6000 28.8 71.2

何でも悩みを相談できる人がい
る

6000 21.3 78.7

楽しく話せる時がある 6000 37.5 62.5

困ったときは助けてくれる 6000 21.8 78.3

他の人には言えない本音を話
せることがある

6000 25.4 74.6

強いつながりを感じている 6000 21.8 78.2

そう思う
どちらかといえば

そう思う

どちらかといえば

そう思わない
そう思わない

9.0

6.0

11.5

5.8

7.1

5.3

19.9

15.3

26.1

16.0

18.3

16.5

23.9

25.6

20.1

25.6

24.1

26.5

47.2

53.1

42.4

52.7

50.6

51.8

0% 20% 40% 60% 80% 100%
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【会話やメール等をたくさんしている】 

インターネット上での他者・コミュニティとの係わり方の【会話やメール等をたくさんしてい

る】について全体で最も高いのは､「そう思わない」(47.2％)。次いで「どちらかといえばそう思

わない」(23.9％)と続く。 

性年齢区分別でみると、「そう思う」の回答は、“女性 15～19 歳”に占める割合(14.6％)が最も

高く、全体と比較した結果、有意差が認められた。「どちらかといえばそう思う」では“男性 15

～19 歳”に占める割合(24.8％)が最も高く、全体と比較した結果、有意差が認められた。 

 

 

  

そう思う
（計）

そう思わない
（計）

n

全体 6000 28.8 71.2

15～19歳 1007 33.8 66.2

20～24歳 994 30.6 69.4

25～29歳 1062 29.6 70.4

15～19歳 954 34.5 65.5

20～24歳 953 24.8 75.2

25～29歳 1030 20.1 79.9

男
性

女
性

そう思う
どちらかといえば

そう思う

どちらかといえば

そう思わない
そう思わない

9.0 

8.9 

8.9 

8.1 

14.6 

8.2 

5.5 

19.9 

24.8

21.7

21.5

19.9

16.6

14.6

23.9 

28.6 

24.1 

23.9 

22.0 

23.0 

21.8 

47.2 

37.6 

45.3 

46.5 

43.5 

52.3 

58.1 

0% 20% 40% 60% 80% 100%
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【何でも悩みを相談できる人がいる】 

インターネット上での他者・コミュニティとの係わり方の【何でも悩みを相談できる人がいる】

について全体で最も高いのは､「そう思わない」(53.1％)。次いで「どちらかといえばそう思わな

い」(25.6％)と続く。 

性年齢区分別でみると、「そう思う」の回答は、“女性 15～19 歳”に占める割合(7.9％)が最も

高く、全体と比較した結果、有意差が認められた。「そう思わない(計)」では、“女性 25～29 歳”

に占める割合(83.4％)が最も高く、全体と比較した結果、有意差が認められた。 

 

 

  

そう思う
（計）

そう思わない
（計）

n

全体 6000 21.3 78.7

15～19歳 1007 23.4 76.6

20～24歳 994 25.8 74.2

25～29歳 1062 22.7 77.3

15～19歳 954 22.1 77.9

20～24歳 953 17.1 82.9

25～29歳 1030 16.6 83.4

男
性

女
性

そう思う
どちらかといえば

そう思う

どちらかといえば

そう思わない
そう思わない

6.0 

4.8 

5.7 

6.9 

7.9 

5.2 

5.3 

15.3 

18.7 

20.0 

15.8 

14.3 

11.9 

11.3 

25.6 

32.6 

24.4 

26.2 

23.6 

25.1 

21.8 

53.1 

44.0 

49.8 

51.1 

54.3 

57.8 

61.6 

0% 20% 40% 60% 80% 100%
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【楽しく話せる時がある】 

インターネット上での他者・コミュニティとの係わり方の【楽しく話せる時がある】について

全体で最も高いのは､「そう思わない」(42.4％)。次いで「どちらかといえばそう思う」(26.1％)

と続く。 

性年齢区分別でみると、「そう思う」の回答は、“女性 15～19 歳”に占める割合(19.3％)が最も

高く、全体と比較した結果、有意差が認められた。「どちらかといえばそう思う」では“男性 15

～19 歳”に占める割合(31.0％)が最も高く、全体と比較した結果、有意差が認められた。 

 

 

  

そう思う
（計）

そう思わない
（計）

n

全体 6000 37.5 62.5

15～19歳 1007 40.2 59.8

20～24歳 994 36.5 63.5

25～29歳 1062 34.2 65.8

15～19歳 954 47.7 52.3

20～24歳 953 38.2 61.8

25～29歳 1030 29.1 70.9

男
性

女
性

そう思う
どちらかといえば

そう思う

どちらかといえば

そう思わない
そう思わない

11.5 

9.2 

10.7 

9.3 

19.3 

12.3 

8.5 

26.1 

31.0 

25.9 

24.9 

28.4 

25.9 

20.6 

20.1 

24.7 

22.8 

22.9 

14.0 

16.7 

18.6 

42.4 

35.1 

40.6 

42.9 

38.3 

45.1 

52.2 

0% 20% 40% 60% 80% 100%
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【困ったときは助けてくれる】 

インターネット上での他者・コミュニティとの係わり方の【困ったときは助けてくれる】につ

いて全体で最も高いのは､「そう思わない」(52.7％)。次いで「どちらかといえばそう思わない」

(25.6％)と続く。 

性年齢区分別でみると、「そう思う」の回答は、“女性 15～19 歳”に占める割合(8.0％)が最も

高く、全体と比較した結果、有意差が認められた。「そう思わない(計)」では、“女性 25～29 歳”

に占める割合(83.9％)が最も高く、全体と比較した結果、有意差が認められた。 

 

 

  

そう思う
（計）

そう思わない
（計）

n

全体 6000 21.8 78.3

15～19歳 1007 23.8 76.2

20～24歳 994 24.8 75.2

25～29歳 1062 23.4 76.6

15～19歳 954 24.5 75.5

20～24歳 953 17.8 82.2

25～29歳 1030 16.1 83.9

男
性

女
性

そう思う
どちらかといえば

そう思う

どちらかといえば

そう思わない
そう思わない

5.8 

4.9 

6.3 

6.0 

8.0 

5.1 

4.5 

16.0 

19.0 

18.5 

17.3 

16.6 

12.7 

11.7 

25.6 

31.3 

25.7 

25.3 

23.4 

24.9 

22.9 

52.7 

44.9 

49.5 

51.3 

52.1 

57.3 

61.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%
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【他の人には言えない本音を話せることがある】 

インターネット上での他者・コミュニティとの係わり方の【他の人には言えない本音を話せる

ことがある】について全体で最も高いのは､「そう思わない」(50.6％)。次いで「どちらかといえ

ばそう思わない」(24.1％)と続く。 

性年齢区分別でみると、「そう思う」の回答は、“女性 15～19 歳”に占める割合(11.8％)が最も

高く、全体と比較した結果、有意差が認められた。「そう思わない(計)」では、“女性 25～29 歳”

に占める割合(78.6％)が最も高く、全体と比較した結果、有意差が認められた。 

 

 

  

そう思う
（計）

そう思わない
（計）

n

全体 6000 25.4 74.6

15～19歳 1007 25.2 74.8

20～24歳 994 27.5 72.5

25～29歳 1062 26.2 73.8

15～19歳 954 27.8 72.2

20～24歳 953 24.3 75.7

25～29歳 1030 21.4 78.6

男
性

女
性

そう思う
どちらかといえば

そう思う

どちらかといえば

そう思わない
そう思わない

7.1 

4.9 

7.1 

5.6 

11.8 

7.6 

5.9 

18.3 

20.4 

20.3 

20.6 

15.9 

16.8 

15.4 

24.1 

30.3 

25.3 

25.4 

21.7 

20.9 

20.7 

50.6 

44.5 

47.3 

48.4 

50.5 

54.8 

58.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%
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【強いつながりを感じている】 

インターネット上での他者・コミュニティとの係わり方の【強いつながりを感じている】につ

いて全体で最も高いのは､「そう思わない」(51.8％)。次いで「どちらかといえばそう思わない」

(26.5％)と続く。 

性年齢区分別でみると、「そう思う」の回答は、“女性 15～19 歳”に占める割合(8.2％)が最も

高く、全体と比較した結果、有意差が認められた。「そう思わない(計)」では、“女性 25～29 歳”

に占める割合(84.6％)が最も高く、全体と比較した結果、有意差が認められた。 

 

 

  

そう思う
（計）

そう思わない
（計）

n

全体 6000 21.8 78.2

15～19歳 1007 24.0 76.0

20～24歳 994 25.1 74.9

25～29歳 1062 24.1 75.9

15～19歳 954 24.3 75.7

20～24歳 953 17.7 82.3

25～29歳 1030 15.4 84.6

男
性

女
性

そう思う
どちらかといえば

そう思う

どちらかといえば

そう思わない
そう思わない

5.3 

4.8 

5.5 

5.0 

8.2 

4.6 

4.1 

16.5 

19.3 

19.5 

19.1 

16.1 

13.1 

11.4 

26.5 

32.1 

27.2 

27.1 

24.6 

23.9 

23.7 

51.8 

43.9 

47.8 

48.8 

51.0 

58.3 

60.9 

0% 20% 40% 60% 80% 100%
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Q17.～Q21.の質問のうち、「会話やメール等をたくさんしている」に「そう思う(計)」の回答を

した者について、Q17.～Q21.の他の質問「楽しく話せる時がある」、「何でも悩みを相談できる人

がいる」、「困ったときは助けてくれる」、「他の人には言えない本音を話せることがある」、「強い

つながりを感じている」に対する回答を比較する。特に、「地域の人」、「インターネット上の人」

について、Q20.Q21.でみた全体よりも「そう思う(計)」の回答の割合が高くなっている。 

 

 

 

  

94.4

77.6

90.5

76.0
85.8

94.9

81.7
87.6

80.2
84.090.1

68.9

83.7
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79.8 81.9 75.3
80.986.9

63.9 62.3 67.9 64.5
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【他者との関わりを示す項目】

家族・親族(n=3992) 学校で出会った友人(n=3568)

職場・アルバイト関係の人(n=1508) 地域の人(n=1149)

インターネット上の人(n=1730)
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 Q17.～Q20.の質問のうち、「何でも悩みを相談できる人がいる」の回答を職業区分別にみると、

いずれも無業者における「そう思わない」との回答の割合が、他区分より高くなっている。 

注）「職場・アルバイト関係の人」は、就業経験者のみ回答。 

①家族・親族 

 

 

 

②学校で出会った友人 

 

  

12.6

39.4

18.2

21.6

21.9

21.8

22.7

38.1

31.5

39.4

42.3

38.0

23.7

14.2

28.8

25.7

24.2

24.4

41.0

8.4

21.6

13.3

11.6

15.8

0% 20% 40% 60% 80% 100%

無業者（求職中の人を含む）
(n=493)

専業主婦（夫）(n=431)

パート・アルバイト、契約社員など
非正規職員(n=960)

正規職員（自営業を含む）
(n=1395)

学生（高校生、専門学校生、大学生、
大学院生、予備校生）(n=2652)

全体(n=6000)

「家族・親族」に「何でも悩みを相談できる人がいる」

そう思う どちらかといえばそう思う どちらかといえばそう思わない そう思わない

8.5

24.6

17.7

17.6

23.3

19.8

15.6

38.7

31.8

40.5

42.9

37.8

23.3

20.6

26.4

26.7

23.2

24.4

52.5

16.0

24.2

15.2

10.6

18.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

無業者（求職中の人を含む）
(n=493)

専業主婦（夫）(n=431)

パート・アルバイト、契約社員など
非正規職員(n=960)

正規職員（自営業を含む）
(n=1395)

学生（高校生、専門学校生、大学生、
大学院生、予備校生）(n=2652)

全体(n=6000)

「学校で出会った友人」に「何でも悩みを相談できる人がいる」

そう思う どちらかといえばそう思う どちらかといえばそう思わない そう思わない
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③職場・アルバイト関係の人 

 

 

 

④地域の人 

 

 

  

  

2.8

8.2

7.0

10.4

5.5

7.5

6.9

22.0

23.1

31.8

19.3

23.6

20.5

29.4

34.6

34.7

36.2

33.7

69.8

40.4

35.3

23.2

39.0

35.2

0% 20% 40% 60% 80% 100%

無業者（求職中の人を含む）
(n=288)

専業主婦（夫）(n=391)

パート・アルバイト、契約社員など
非正規職員(n=960)

正規職員（自営業を含む）
(n=1395)

学生（高校生、専門学校生、大学生、
大学院生、予備校生）(n=1163)

全体(n=4243)

「職場・アルバイト関係の人」に「何でも悩みを相談できる人がいる」

そう思う どちらかといえばそう思う どちらかといえばそう思わない そう思わない

2.4

4.6

3.4

6.2

4.7

4.7

6.3

10.7

10.7

17.8

14.2

13.5

15.0

25.5

24.0

25.1

27.6

25.1

76.3

59.2

61.9

51.0

53.5

56.7

0% 20% 40% 60% 80% 100%

無業者（求職中の人を含む）
(n=493)

専業主婦（夫）(n=431)

パート・アルバイト、契約社員など
非正規職員(n=960)

正規職員（自営業を含む）
(n=1395)

学生（高校生、専門学校生、大学生、
大学院生、予備校生）(n=2652)

全体(n=6000)

地域の人（何でも悩みを相談できる人がいる）

そう思う どちらかといえばそう思う どちらかといえばそう思わない そう思わない



78 

  

現在学校に在籍している人について、Q16.の「学校（卒業した学校を含む）」の質問に対する回

答別に、Q17.家族・親族 Q18.学校で出会った友人に関する質問のうち、「何でも悩みを相談でき

る人がいる」の回答をみると、現在所属している学校を居場所と感じていない人は、居場所と感

じている人に比べ、何でも悩みを相談できる人がいると思っていない割合が高い。 

※現在学校に在籍している者のみの回答を抽出 

 

①家族・親族 

 

 

②学校で出会った友人 

 

 

 

  

15.5

13.5

19.5

47.2

21.9

23.2

39.0

50.8

36.3

42.3

20.8

34.5

24.5

10.2

24.2

40.5

12.9

5.1

6.3

11.6

0% 20% 40% 60% 80% 100%

そう思わない(n=336)

どちらかといえばそう思わない(n=620)

どちらかといえばそう思う(n=1285)

そう思う(n=411)

全体(n=2652)

学
校

（卒
業

し
た

学
校

を
含

む
）が

居
場

所
に

な
っ

て
い

る
か

家族・親族に「何でも悩みを相談できる人がいる」

そう思う どちらかといえばそう思う どちらかといえばそう思わない そう思わない

13.7

12.1

20.9

55.2

23.3

24.1

40.0

51.8

35.3

42.9

22.0

36.3

22.3

7.3

23.2

40.2

11.6

5.1

2.2

10.6

0% 20% 40% 60% 80% 100%

そう思わない(n=336)

どちらかといえばそう思わない(n=620)

どちらかといえばそう思う(n=1285)

そう思う(n=411)

全体(n=2652)

学
校

（卒
業

し
た

学
校

を
含

む
）が

居
場

所
に

な
っ

て
い

る
か

学校で出会った友人に「何でも悩みを相談できる人がいる」

そう思う どちらかといえばそう思う どちらかといえばそう思わない そう思わない
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 Q17.～Q20.の質問のうち、「何でも悩みを相談できる人がいる」の回答を、現在の暮らし向き

の意識別にみると、いずれも現在の暮らし向きを良いと感じている人の方が、低いと感じている

人に比べて、「そう思う」の回答の割合が高くなっている。 

※「職業・アルバイト関係の人」は、就業経験者のみ回答。 

 

① 家族・親族 

 

 

 

②学校で出会った友人 

 

 

  

13.6

14.8

21.0

41.3

21.8

18.5

33.6

43.0

37.7

38.0

21.0

30.9

24.5

13.2

24.4

46.9

20.6

11.4

7.7

15.8

0% 20% 40% 60% 80% 100%

低い(n=390)

どちらかといえば低い(n=1719)

どちらかといえば良い(n=2985)

良い(n=906)

全体(n=6000)

暮
ら

し
向

き

「家族・親族」に「何でも悩みを相談できる人がいる」

そう思う どちらかといえばそう思う どちらかといえばそう思わない そう思わない

8.2

13.7

19.4

37.7

19.8

24.4

33.9

41.8

38.1

37.8

19.2

28.5

25.5

15.1

24.4

48.2

23.9

13.3

9.1

18.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

低い(n=390)

どちらかといえば低い(n=1719)

どちらかといえば良い(n=2985)

良い(n=906)

全体(n=6000)

暮
ら

し
向

き

「学校で出会った友人」に「何でも悩みを相談できる人がいる」

そう思う どちらかといえばそう思う どちらかといえばそう思わない そう思わない
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② 職場・アルバイト関係の人 

 

 

 

④地域の人 

 

 

  

4.3

4.0

6.6

19.8

7.5

9.2

20.0

26.3

28.7

23.6

22.0

34.6

36.8

26.2

33.7

64.5

41.3

30.2

25.3

35.2

0% 20% 40% 60% 80% 100%

低い(n=282)

どちらかといえば低い(n=1299)

どちらかといえば良い(n=2066)

良い(n=596)

全体(n=4243)
暮

ら
し

向
き

「職場・アルバイト関係の人」に「何でも悩みを相談できる人がいる」

そう思う どちらかといえばそう思う どちらかといえばそう思わない そう思わない

2.1

2.1

3.8

13.5

4.7

7.7

9.9

14.7

18.8

13.5

11.5

24.4

28.1

22.6

25.1

78.7

63.6

53.4

45.1

56.7

0% 20% 40% 60% 80% 100%

低い(n=390)

どちらかといえば低い(n=1719)

どちらかといえば良い(n=2985)

良い(n=906)

全体(n=6000)

暮
ら

し
向

き

「地域の人」に「何でも悩みを相談できる人がいる」

そう思う どちらかといえばそう思う どちらかといえばそう思わない そう思わない
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 Q18.学校で出会った友人、Q20.地域の人に関する質問のうち、「何でも悩みを相談できる人が

いる」の回答別に、現在の生活の充実度（Q15.）をみると、いずれも、何でも悩みを相談できる

人がいると感じている人の方が、感じていない人に比べ、「充実している」と回答した割合が高く

なっている。 

 

① 学校で出会った友人 

 

 

 

②地域の人 

 

  

9.4

12.2

19.6

40.8

20.2

32.1

49.0

60.0

45.1

49.4

28.6

29.7

15.6

10.3

20.3

29.9

9.2

4.8

3.7

10.2

0% 20% 40% 60% 80% 100%

そう思わない(n=1077)

どちらかといえばそう思わない(n=1463)

どちらかといえばそう思う(n=2270)

そう思う(n=1190)

全体(n=6000)

学
校

で
出

会
っ

た
友

人
（何

で
も

悩
み

を
相

談
で

き
る

人
が

い
る

）

充実している どちらかといえば充実している どちらかといえば充実していない 充実していない

16.7

17.6

29.0

50.7

20.2

46.5

57.0

50.7

38.6

49.4

22.5

21.0

14.3

7.5

20.3

14.3

4.4

5.9

3.2

10.2

0% 20% 40% 60% 80% 100%

そう思わない(n=3403)

どちらかといえばそう思わない(n=1507)

どちらかといえばそう思う(n=810)

そう思う(n=280)

全体(n=6000)

地
域

の
人

（何
で

も
悩

み
を

相
談

で
き

る
人

が
い

る
）

充実している どちらかといえば充実している どちらかといえば充実していない 充実していない
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３ ひとり時間の過ごし方 

（１） ひとり時間の過ごし方 

Q22.あなたは、学校や職場と関わらない時間をどのように過ごしたいと思いますか。（優先度

の高い事項３つをお選びください。）[MA] 

 

 ひとりの時間の過ごし方について、全体では「何もしないでのんびりする」(50.8％)が最も高い。

次いで「テレビを見たり、音楽を聴いたり、本を読んだりする」(44.0％)、「家族とおしゃべりを

する」(19.8％)、「テレビゲーム、カードゲームなどの室内ゲームをする」(19.0％)と続く。 

 性年齢区分別でみると、“男性 15～19 歳”の「テレビゲーム、カードゲームなどの室内ゲーム

をする」(31.8％)、“女性 25～29 歳”の「家族とおしゃべりをする」(32.0％)、「買い物に出かけ

る」(30.6％)、「家事や家の仕事をする」(17.5％)が全体より 10 ポイント以上高く、全体と比較し

た結果、有意差が認められた。 

 

  

n
数

何
も
し
な
い
で
の
ん
び
り
す
る

テ
レ
ビ
を
見
た
り

、
音
楽
を
聴
い

た
り

、
本
を
読
ん
だ
り
す
る

家
族
と
お
し

ゃ
べ
り
を
す
る

テ
レ
ビ
ゲ
ー

ム

、
カ
ー

ド
ゲ
ー

ム

な
ど
の
室
内
ゲ
ー

ム
を
す
る

イ
ン
タ
ー

ネ

ッ
ト
を
す
る

（
ネ

ッ

ト
シ

ョ
ッ
ピ
ン
グ
含
む

）

友
人
と
お
し

ゃ
べ
り
を
す
る

買
い
物
に
出
か
け
る

ド
ラ
イ
ブ
や
旅
行
に
出
か
け
る

映
画
鑑
賞
や
ス
ポ
ー

ツ
観
戦
に
行

く 勉
強
を
す
る

ス
ポ
ー

ツ
や
運
動
を
す
る

電
子
メ
ー

ル
や
S
N
S
で
や
り
と

り
す
る

家
事
や
家
の
仕
事
を
す
る

ア
ル
バ
イ
ト
を
す
る

ゲ
ー

ム
セ
ン
タ
ー

、
カ
ラ
オ
ケ
な

ど
に
行
く

楽
器
の
演
奏

、
工
作
な
ど
を
す
る

ボ
ラ
ン
テ

ィ
ア
活
動
を
す
る

そ
の
他

全体 6000 50.8 44.0 19.8 19.0 18.9 18.6 17.7 11.2 8.9 8.8 8.7 7.2 7.1 6.0 5.9 5.3 0.4 1.0

 15～19歳 1007 42.9 46.7 15.9 31.8 16.8 22.9 5.4 5.6 7.5 15.7 14.4 11.4 1.7 5.5 7.0 4.8 0.3 1.2

 20～24歳 994 49.1 40.2 11.0 25.3 21.4 14.7 8.4 15.1 9.9 10.9 11.0 5.2 3.3 7.3 7.1 6.4 0.7 0.9

 25～29歳 1062 47.8 38.5 15.8 23.8 27.3 12.9 12.7 14.7 9.7 7.9 13.8 5.5 4.7 0.8 5.6 4.1 0.6 0.8

 15～19歳 954 53.5 52.4 20.4 11.1 12.8 21.7 22.6 7.0 10.9 9.0 5.1 10.0 4.4 13.3 8.6 8.1 0.2 1.8

 20～24歳 953 56.7 47.2 23.8 11.6 14.5 21.6 26.9 12.3 8.7 5.7 4.3 5.7 11.0 8.1 4.7 3.7 0.4 1.2

 25～29歳 1030 55.2 39.9 32.0 9.4 19.4 18.2 30.6 12.1 7.0 3.4 3.0 5.6 17.5 1.7 2.8 4.7 0.1 0.5

■全体+10％以上
■全体-10％以下
（属性n=30以上）

男
性

女
性

50.8

44.0

19.8 19.0 18.9 18.6 17.7

11.2
8.9 8.8 8.7 7.2 7.1 6.0 5.9 5.3

0.4 1.0

0%

20%

40%

60%
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